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Розуміння можливостей комп'ютерного навчання пропонує нові шляхи 

використання різних програм. Інтернет та інші засоби дистанційного навчання 

сьогодні широко використовуються при вивченні іноземної мови, так і викладачі 

для підвищення ефективності навчання. Тому очевидним є висновок про те, що, 

якщо не змінювати освітніх технологій, якість підготовки фахівців значно 

відставатиме від потреб ринку праці. Інформаційні та комунікаційні технології 

дозволяють сучасному студенту в середньому на 50% швидше та ефективніше 

засвоювати матеріал. Практично всі вузи на сьогодні мають потужні навчально-

методичні бази та забезпеченні інформаційними технологіями, що дозволяють 

проходити навчання у різних форматах – денній, вечірній, заочній та 

дистанційній формах навчання. Двостороння комунікація є ключовим фактором 

у зміцненні зв'язку між викладанням та навчанням. Комунікативні процеси, 

опосередковані цифровими технологіями, засновані головним чином на нових 

інформаційно-комунікаційних технологіях, відіграють важливу роль у сприянні 

розвитку діалогових відносин між учасниками [1,с.24]. Нові реалії диктують свої 

закони. Те, з чим зіткнулося людство на початку другого десятиліття ХХI ст., ще 

довго буде темою численних дискусій, оскільки кожен, хто так чи інакше 

зіткнувся з пандемією, був змушений прийняти виклик та пристосуватися до 

нових умов. Попит на онлайн-навчання зріс у зв'язку із сучасною світовою 

ситуацією. У березні 2020 р. понад 100 країн світу перейшли на дистанційне 

навчання з метою зупинення ти поширення нового вірусу. Міністерство освіти 

України посилило заходи контролю та рекомендувало навчальним закладам 

розробити положення про дистанційне навчання під час карантину, перехід на 

онлайн заняття. Головна мета – максимальне обмеження контактів. Саме тому на 
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даному етапі стає вкрай необхідним співвіднести технологічні досягнення, що 

реалізуються в освітніх закладах, з педагогічними основами, щоб отримати 

користь. Витоки дистанційної освіти, мабуть, сягають ще XVIII ст. Так, в 1728 р. 

в одній з газет з Бостона було опубліковано оголошення, в якому йшлося про 

самовчителя для студентів з можливістю листування з репетитором. Існують 

версії, згідно з якими цей спосіб навчання може бути простежений до біблійних 

часів, нібито він згадувався у посланнях апостолів. Насправді дистанційна освіта, 

якою ми знаємо її сьогодні, почала розвиватися лише у 80-х роках минулого 

століття. Тому, дистанційне навчання дійсно почало розширюватися і 

розвиватися лише на початку 2000-х років, з появою та широким використанням 

комп'ютерів. Саме поняття «дистанційне навчання» (distance education) не до 

кінця сформовано та закріплено і в українській, і в англомовній науковій 

літературі. Зустрічаються такі варіанти, як «дистантна освіта» (distant education), 

«дистантне навчання» (distant learning). Деякі зарубіжні дослідники визначають 

його навіть як теленавчання (teletraining). Так само в україномовних виданнях 

можна зустріти таке поняття, як «електронне навчання», під ним розуміється 

організація освітньої діяльності із застосуванням інформації та інформаційних 

технологій, що забезпечують її обробку, технічних засобів, а також 

інформаційно-телекомунікаційних мереж, що забезпечують передачу лініями 

зв'язку зазначеної інформації, взаємодія студентів та педагогічних працівників. 

 Перш ніж ми перейдемо до розгляду різних підходів та можливих проблем 

вибраної теми, вважаємо за необхідне пояснити відмінності та збіги у визначенні 

дистанційного та онлайн навчання. Чому існує поділ на дистанційне та онлайн 

навчання? У чому їхня принципова різниця і чи є вона? Дистанційне навчання - 

форма здобуття освіти, де викладач і студент взаємодіють на відстані за 

допомогою інформаційних технологій. Студент займається самостійно за 

розробленою програмою, вивчає записи вебінарів, робить завдання, 

консультується з викладачем в онлайн-чаті та надсилає на перевірку свої роботи 

[2,с.449].  З появою Інтернету можна отримати повноцінне дистанційне навчання 

у престижних університетах, комерційних та некомерційних навчальних 

закладах різних країн, перебуваючи у будь-якій точці земної кулі. Дистанційне 

навчання – це технологія навчання на відстані, за якої викладач та студенти 

фізично перебувають у різних місцях. Під дистанційними освітніми 

технологіями розуміються освітні технології, що реалізуються здебільшого із 

застосуванням інформаційних та телекомунікаційних технологій при 

опосередкованій (на відстані) або не повністю опосередкованій взаємодії 

студента та викладача.  

Спілкування здійснюється за допомогою електронної пошти, 

відеоконференцій, шляхом пошуку та подання інформації у всесвітньому 

мультимедійному середовищі. Під технологіями дистанційного навчання 

розуміють: кейс-технології - навчальні матеріали, що надаються студентам на 

друкованих та мультимедійних носіях. Вони застосовуються у поєднанні з 

очними формами занять: оглядовими лекціями, семінарами, тренінгами, 

консультаціями та контрольними роботами. Через Інтернет можна зв'язатися з 
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викладачем, пройти проміжні та підсумкові тести, контрольні роботи. Можна 

проводити заняття у режимі реального часу. Сьогодні все частіше 

використовується змішана модель, що поєднує очні та дистанційні форми. Під 

гібридною моделлю розуміється поєднання технології з кейс-технологією та 

очними заняттями. Організація дистанційного навчання передбачає прояв 

інтерактивності на трьох рівнях: – між викладачем та студентами; – між самими 

студентами; – між студентами та засобами навчання, які, у свою чергу, 

передбачають інтерактивність. Характерними рисами дистанційного навчання є 

модульність, розділеність суб'єктів навчального процесу відстанню. Онлайн-

навчання є своєрідним продовженням дистанційного навчання. Це здобуття 

знань за допомогою комп'ютера або будь-якого іншого девайса, підключеного до 

Інтернету в режимі «тут і зараз». Онлайн-навчання також часто називають e-

learning або «електронним навчанням». Слово «онлайн» вказує на спосіб 

отримання знань та зв'язку викладача зі студентом. Той, хто навчається, дивиться 

лекції в записі або прямій трансляції, проходить інтерактивні тести, обмінюється 

файлами з викладачем, спілкується з одногрупниками та викладачами в чатах. 

Головна схожість онлайн та дистанційного навчання – це формат отримання 

нових знань поза аудиторією та прямого контакту з викладачем. Поняття 

«дистанційне навчання» вказує на те, що між студентом та викладачем існує 

відстань (distance).  «Онлайн-навчання» означає, що цей процес навчання 

відбувається за допомогою Інтернету та електронних пристроїв. У всьому 

іншому ці два поняття фактично ідентичні [3,с.451].   Активні форми навчання 

передбачають використання методів, спрямованих на самостійне оволодіння 

знаннями, вони націлені на вироблення  свідомого ставлення до навчання, 

прагнення самостійно мислити, отримувати знання. Активні методи найчастіше 

будуються на діалозі та передбачають вільний обмін думками. До активних 

методів можна віднести: тренінги, проектну діяльність, модульне навчання, 

колоквіуми, кейс-технології, проектування. Інтерактивні методи є сучасною 

формою активних методів. До них відносять ділові та рольові ігри, аналіз 

конкретних ситуацій, вирішення ситуаційних завдань, кейсів, методи мозкового 

штурму, методи проектів, портфоліо, лекції із заздалегідь запланованими 

помилками. Дистанційне навчання докорінно відрізняється від традиційного 

навчання тим, що створює нове освітнє інформаційне середовище, до якого 

приходить студент, який точно розуміє, які саме знання та навички йому 

потрібні. Також відмінною особливістю є надання студентам можливості самим 

отримувати необхідні знання, користуючись інформаційними ресурсами. 

Найголовніший і основний момент у освітніх технологіях дистанційної освіти  

Електронне навчання (англ. E-learning, скорочення від англ. Electronic Learning) 

– це система навчання за допомогою інформаційних та електронних технологій. 

Дистанційне навчання (ДО) — взаємодія вчителя та учнів між собою на відстані, 

що відображає всі властиві навчальному процесу компоненти (цілі, зміст, 

методи, організаційні форми, засоби навчання) та реалізована специфічними 

засобами Інтернет-технологій або іншими засобами, що передбачають 

інтерактивність. Спосіб отримання нових знань за допомогою Інтернету в 
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режимі реального часу – це робота з літературою, семінари, дискусії, робота з 

інтерактивним навчальним матеріалом, індивідуальні або групові консультації, 

спілкування електронною поштою, у чаті, різні види інтерактивного контролю 

знань (телеконференції, онлайн-тести, групові проекти, індивідуальні файли із 

завданнями) , надання зворотного зв'язку в процесі навчання, можливості 

повторного звернення до навчальних матеріалів. Також можна згадати ділові та 

рольові ігри, дискусії, диспути, аналіз конкретних ситуацій, бесіди, лекції з 

елементами дискусій, проблемним викладом матеріалу, дослідження, 

практикуми. Важливе значення має робота у малих групах, лабораторно-

дослідницькі роботи, проекти, евристичне навчання, проблемно-пошукове 

навчання. Інтерактивне навчання в порівнянні з іншими формами навчання 

найбільш точно відповідає потребам сучасного світу у підготовці кваліфікованих 

кадрів, здатних адаптуватися під умови, що постійно змінюються. В 

інтерактивному навчанні пріоритет надається двом ключовим завданням: перше 

– «навчити вчитися»; друга – «навчити застосовувати на практиці нові знання». 

Організація інтерактивного навчання підвищує мотивацію та залучення 

учасників до вирішення обговорюваних проблем за рахунок можливості 

індивідуального підходу до вирішення поставлених завдань. Формується 

здатність мислити творчо, виробляється техніка обґрунтування вирішення 

завдань, розвивається вміння вислуховувати іншу точку зору, вміння 

співпрацювати, вступати в партнерське спілкування, виявляючи при цьому 

толерантність по відношенню до своїх опонентів. Все-ж, основним критерієм 

успішності засвоєння навчального матеріалу є комунікація. Такий підхід 

передбачає навчання за умови осмисленої та цілеспрямованої взаємодії мовою, 

що вивчається. Засвоєння матеріалу відбувається лише за комунікації з іншим 

користувачем мови. Цілі навчання пов'язані з розмовними функціями, а  не з 

граматичними завданнями [4,с.284].  Так, наприклад, студенти замість 

виконання вправ на правильне використання конструкції прямого та непрямого 

мовлення зосереджуються на інтерактивних аудиторних заходах: рольових іграх, 

діалогах, опитуваннях, дискусіях та інтерв'ю. Іншими словами, учні повинні 

вміти користуватися мовою у реальних ситуаціях. Ще одна проблема 

дистанційного навчання – контроль чи тестування. Студенти у прямому 

розумінні цього слова знаходяться по іншу сторону екрану. Викладач має 

можливість записати на відео відповідь студента, але це не виключає наявність  

шпаргалок у місцях, які веб-камера не бачить. Вони також можуть мати інший 

комп'ютер або інший пристрій, на якому можна шукати підказки. І все-таки, чи 

можна вивчати іноземну мову онлайн? Досягнення в галузі технологій 

показують, що це цілком можливо. Сьогодні студенти можуть легко отримати 

доступ до комп'ютерних технологій, де б вони не знаходилися. Також викладач 

може вести заняття з будь-якого місця, де можливий вихід у віртуальну мережу. 

Так, ви не повинні фізично йти в клас, щоб викладати, але це не скасовує 

складання планів семінарів для щоденних занять, оцінки представлених 

студентами завдань. Ви також продовжуєте слухати, оцінювати та взаємодіяти, 

а при необхідності записувати та друкувати свої відгуки, щоб інформувати 
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студентів про те, наскільки ефективно проходить процес навчання, які є помилки 

та недоліки, на що слід звернути увагу. Такий зворотний зв'язок допомагає 

студенту подолати відчуття ізольованості, коли він залишається наодинці із 

собою та своїми питаннями. Ви можете і маєте запропонувати студентам 

практикуватися в усному мовленні шляхом читання та обговорення, побудови 

питань, виконання завдань на перевірку ступеня фонетичної та лексиччної 

компетенцій. Контроль та формування навичок писемного мовлення в умовах 

дистанційного навчання здійснюється за допомогою виконання завдань на 

якийсь час.  

Найголовнішим критерієм правильного підходу до складання плану 

онлайн семінару, безперечно, є гнучкість. Так само як і на семінарах в аудиторії 

у віртуальному класі можуть займатися студенти з різним рівнем знань. У зв'язку 

з цим можна запропонувати такий підхід: запропонуйте студентам різні за 

ступенем складності тексти та питання, сучасні технології дозволяють вести 

індивідуальне опитування не на шкоду всьому навчальному процесу. До того ж, 

спочатку деякі студенти вважають за краще навчатися самостійно у своєму 

власному темпі. Це може здатися парадоксальним, але в аудиторії у викладача 

навряд чи є можливість поговорити з конкретним студентом на протязі хоча б 20 

хвилин. А під час вебінару викладач може розмовляти лише з двома студентами 

одночасно, це дає можливість тісніше взаємодіяти зі студентами порівняно з 

аудиторією, де часто може перебувати до 20 студентів. Крім того, існує більше 

завдань для усного мовлення, ніж на традиційних аудиторних семінарах, що, 

безумовно, корисно для студентів, які хочуть покращити свої навички говоріння 

[5,с.358].   

 Поряд із перевагами, є й проблеми. Крім загальнотеоретичних проблем, 

існують практичні питання, без вирішення яких здійснення онлайн освітнього 

процесу стає просто неможливим. Як уже говорилося вище, навесні 2020 р. у 

зв'язку з подіями у нашій країні та світі, пов'язаних з пандемією, освітні 

організації були переведені на режим дистанційного навчання. Однією з 

суттєвих проблем є те, що дистанційне навчання передбачає наявність у 

студентів певної самодисципліни, гарних навичок тайм-менеджменту та 

самостійної підготовки. Позначимо основні проблеми, які виникають у процесі 

онлайн навчання іноземної мови:  підтримання темпу;  швидка реакція на 

звернення та прохання дати відповідь;  вивчення нового словника, правил 

граматики або вимови;  особливі труднощі при вивченні та запам'ятовуванні 

звуків або фонем, що мають мало подібності до рідної мови;  розуміння 

розмовної мови, особливо у швидкому темпі;  розуміння вказівок;  орфографічні 

помилки у письмових завданнях;  читання та написання складних слів;  

розуміння мовної концепції та правильне її застосування у тестуванні.  

Сьогодні в арсеналі викладача та студента є широкі можливості 

синхронного зв'язку за допомогою відеоконференцій. Але, в будь-якому випадку 

успіх, багато в чому, залежить від досвіду викладача та його уявлень про 

технологію та вивчення мови, а також від мотивації студентів вивчати мову 

онлайн. Успіх онлайн навчання не настільки пов'язаний з обраною технологією, 
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як з тим, як викладачі та студенти взаємодіють з нею. Власні припущення 

педагога про те, як засвоюються мови, його порівняння інтерактивної розмови з 

розмовою в аудиторії, уявлення про учнів, здатність до мотивації, уміння 

адаптувати сучасні технології до своїх цілей - все це впливає на те, як ми 

підходимо до планування та реалізації дистанційних семінарів. 

 Повторимо, що мотивація студентів та припущення про роль взаємодії та 

активного навчання для досягнення успіху мають першочергове значення. В 

основі сучасних стандартів освіти лежать такі поняття, як «особистісно-

орієнтоване навчання», «індивідуалізація та диференціація навчального 

процесу», «мотивація та саморозвиток учнів». Ці ідеї успішно реалізуються в 

сучасному інформаційно-освітньому середовищі за допомогою очних та 

дистанційних інформаційно-комунікаційних технологій. Студенти мають бути 

мотивовані вчитися. Немає значення, наскільки ефективними є онлайн-

матеріали, якщо учні не мотивовані, вони нічому не навчаться. Питання лише в 

тому, чи слід використовувати внутрішню мотивацію чи зовнішню мотивацію 

(спонукання викладачем).  

Навчання іноземних мов є невід'ємною частиною сучасної освіти, при 

цьому зростає її роль, оскільки іноземна мова є основним засобом міжкультурної 

комунікації. Комп'ютерні технології, Інтернет, цифровість, дистанційне 

навчання  міцно  увійшли у життя сучасної системи освіти. 

 Підсумовуючи вищесказане, дозволимо собі відзначити основні 

незаперечні переваги дистанційного викладання іноземної мови онлайн. 

Насамперед – це доступ до експертних знань. Онлайн-навчання дає студентам 

можливість звернутися до спеціалізованих джерел, недоступних у навчальному 

закладі. Онлайн-семінари дозволяють обмінюватися досвідом, контролювати 

навчальне середовище, що в кінцевому рахунку сприяє розвитку більш 

глибокого розуміння курсу, що вивчається. Наступними перевагами є гнучкість 

і нижча собівартість, оскільки немає витрат на поїздку навчання як для студента, 

так і для викладача. Ще один, мабуть, основний фактор – збільшений час 

спілкування викладача та студента. Онлайн дискусії та особистий час для розмов 

зі своїми викладачами є відмінною рисою онлайн-класів. Це підвищує шанси 

студента на гарну успішність та вирішує проблеми спілкування. Відмінна риса 

онлайн занять - можливість збереження всієї необхідної вам інформації в онлайн 

базі даних. Це дискусійні документи, навчальні матеріали та електронні листи. 

Таким чином, якщо є щось, що необхідно повторити або прояснити, студент 

зможе швидко отримати доступ до цих документів, заощаджуючи час. Багато 

вчених вважають, що майбутнє, поза всяким сумнівом, за онлайн навчанням. З 

іншої сторони, онлайн-система лише зароджується, її потрібно коригувати. Але 

розвивається та вдосконалюється вона досить швидко, і, безумовно, саме за нею 

освіта майбутнього. 
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